

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кубековой Алии Салаватовны на тему:
«Психологический статус, стратегии поведения в конфликтных ситуациях и
особенности агрессивности больных гипертонической болезнью»,
представленную на соискание ученой степени кандидата психологических
наук по специальности: 19.00.04 – Медицинская психология
(психологические науки).

Тема диссертационного исследования Кубековой А.С. является актуальной, поскольку оценка психологического статуса, стратегий поведения в конфликтных ситуациях и агрессивности у больных гипертонической болезнью с различными стратегиями конфликтного поведения в рамках современных концепций психосоматической медицины имеет важное значение для теории и практики медицинской психологии. Диссертационное исследование Кубековой Алии Салаватовны имеет научную новизну, заключающуюся в выделении особенностей психологического статуса, поведения в конфликтных ситуациях и агрессивности у больных гипертонической болезнью 2 и 3 стадии, а также разработана психодиагностическая модель прогнозирования конфликтного поведения больных гипертонической болезнью, обладающая достоверностью и эффективностью. Автору удалось систематизировать имеющиеся в современной литературе сведения о показателях психологического статуса, ведущих стратегиях поведения в конфликтных ситуациях, анамнестических факторах конфликтного поведения, акцентуациях характера и агрессивности больных гипертонической болезнью, принципах организации профилактических мероприятий по профилактике конфликтного поведения больных гипертонической болезнью. Основные положения и результаты исследования соискателя получили достаточное отражение в публикациях, а также в выступлениях на разнообразных научных и научно-практических конференциях. Структура и оформление автореферата Кубековой А.С.

соответствует требованиям ГОСТа. Автореферат содержит обоснование актуальности темы исследования с указанием степени ее разработанности, четко сформулировано цель и задачи, научная новизна, указаны теоретическая и практическая значимость работы, методология и методы исследования и методы исследования, положения, выносимые на защиту, степень достоверности и апробация результатов. В заключение автореферата изложены итоги данного исследования, рекомендации и перспективы дальнейшей разработки темы.

На основе изложенного в автореферате материала можно заключить, что диссертация Кубековой А.С. «Психологический статус, стратегии поведения в конфликтных ситуациях и особенности агрессивности больных гипертонической болезнью» соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. от 26.05.2020 г.), а её автор, Кубекова Алия Салаватовна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.04 – медицинская психология (психологические науки).

Председатель научно-клинического совета
ФГБУ «НИМЦ им. В.А. Алмазова Минздрава России
первый заместитель генерального директора,
д.м.н., проф.

Карпенко Михаил Алексеевич

Дата: 11.02.2021 г.

Индекс, адрес (рабочий) 197341, Санкт-Петербург, ул. Аккуратова, д. 2.

тел.: 8-921-940-80-03

e-mail: bask63@inbox.ru

Подпись М.А. Карпенко заверяю:

Ученый секретарь

ФГБУ «НИМЦ им. В.А. Алмазова Минздрава России

д.м.н., проф.

Недошивин Александр Олегович